

學者：名人與網紅助長網賭風氣

本報訊：菲律賓網絡賭博猖獗的現象，源於其過度便利的接觸管道，甚至未成年人也能輕易接觸。

菲律賓國立大學迪利曼校區的助理教授納里奧一洛佩茲（Hannah Nario-Lopez）指出，名人與網紅的代言更助長了網絡賭博的流行。

納里奧一洛佩茲表示：「我們看到大量明星代言人鼓吹『來參與這個有趣的遊戲』——將賭博包裝成遊戲——但我們都清楚賭博絕非普通娛樂，不能因為形成習慣或參與者眾就認為合理，一旦過度……當發展成癮時，這就是錯誤的。」

納里奧一洛佩茲解釋，當某種行為已影響日常生活時，習慣便轉化為成癮。

菲名歌手莉亞沙朗牙 好萊塢星光大道留名

本報訊：莉亞·沙朗牙（Lea Salonga）將創造歷史，成為首位在好萊塢星光大道獲頒星形獎章的菲律賓人。

這位托尼獎得主女演員在Instagram限時動態分享了這則好消息，轉發了音樂刊物《Billboard》發布的報道。

她在限時動態上寫道：「剛睡醒就看到這個驚喜消息！」

她補充：「感謝馬尼拉國際電影節提名我成為2025—26年度獲獎者！」

據《Billboard》報道，這位菲律賓音樂劇界標誌性人物將於2026年與麥莉·希拉、提摩西·夏勒梅、艾蜜莉·布朗特、瑞秋·

納里奧一洛佩茲補充：「當我們感覺生活缺少某物就無法繼續時，就是成癮的徵兆。如同其他惡習——吸菸、電玩、網絡購物或酗酒，一旦產生負面影響就屬異常。許多人沒意識到微薄收入正被這些惡習吞噬。」

巴蘭玉計市希望之橋戒毒、戒賭及戒酒康復中心（Bridges of Hope Drug, Gambling and Alcohol Rehabilitation Center）的資深項目主任敏洛薩（Mark Ian Mendoza）說明，網絡賭博成癮與吸毒、酗酒同屬精神障礙，需專業介入治療。

他表示：「賭博是精神障礙…世界衛生組織已正式認定賭博成癮屬於疾病。治療方案取決於需求，部分人在初期就能意識到自

身問題。」

敏洛薩解釋，網絡賭博成癮者首先必須承認自己已無法控制賭博行為的事實。

敏洛薩表示：「許多成癮者處於否認狀態。最先注意到當事人行為異常的通常是其身邊親友，特別是直系親屬。因此，家屬可主動介入，尋求專業機構協助，聯繫專門處理賭博成癮的康復中心。」

敏洛薩指出，康復中心會根據賭徒個案情況制定個性化方案。

敏洛薩說明：「有希望康復的…關鍵在於提供正確的治療計劃。重建正常生活規律，例如固定作息、工作時間…同時矯正導致成癮的行為模式。」

他補充：「每個案例都需個別評估，我

們的治療方案因人而異…取決於患者的實際需求。我無法給出統一的治療時程，因為個體差異很大。有些人初期就能意識到問題，另一些人則持續否認或拒絕接受，這會延長治療時間。」

敏洛薩表示，患者入住中心後將先接受評估與觀察，以便制定專屬治療計劃。

敏洛薩指出，相較疫情期间，近期賭博成癮者的收治人數激增。

敏洛薩說：「疫情初期是電子鬥雞賭博盛行，這種賭博被取締後又出現更多替代形式。實際上替代品比電子鬥雞更氾濫，因此成癮人數持續攀升。疫情前賭博患者約佔我們收治總數的15%至20%，現在已上升到40%至45%。」



馬尼拉一處貧民區7月2日發生火災後，一名男子在清理被燒毀的家園時扛著裝滿殘骸的麻袋。
<新華社>



立陶宛國防部長薩卡利埃內6月30日在馬加智市某酒店與菲國防部長聯合記者會上發言。
<美聯社>

伊赫斯道提案漲薪250元

本報訊：參議員伊赫斯道（JV Ejercito）提出一項法案，要求將私營部門員工和勞工的每日最低工資提高250披索——這一增幅高於參議院此前批准的100披索，甚至超過眾議院在第19屆國會中通過的200披索方案。

由於總統小馬科斯及其經濟團隊的態度曖昧，加上僱主團體的反對，此前多項調漲工資的法案均未能在國會通過。

伊赫斯道表示，雖然大岷區工人獲批調升50披索的努力值得肯定，但他指出「菲律賓全國範圍內，工人的每日最低工資仍無法滿足其財務需求」。

他說，最低工資收入者現有薪酬難以負擔家庭開支，而中東緊張局勢導致油價上漲，已「對基本商品價格產生連鎖效應」。

伊赫斯道解釋，其法案旨在彌合工人實際收入購買力下降與生活成本上升之間的差距。

工人們一直呼籲實施每日1,200披索的「可維生」工資，他們表示，這個金額將使工人能夠滿足基本需求，並留下一些錢用於休閒或儲蓄。

僱主團體和政府經濟管理部門則警告，工資上漲將導致企業把勞動成本轉嫁給消費者，最終推高物價。

燃料價格高漲時暫停徵收消費稅

該參議員還提出了另一項法案，規定當

新加坡普氏均價（MOPS）的杜拜原油平均

價格達到或超過每桶80美元時，暫停對燃料產品徵收消費稅。

他稱，該法案「通過設立明確且自動觸發的機制，在燃料價格異常飆升時提供及時且可預見的緩解措施」，並稱這是減輕油價上漲對家庭負擔的「關鍵一步」。

這兩項法案是伊赫斯道在第20屆國會開幕時提交的10項優先法案中的一部分。

他的其他優先法案包括：

- 《農產品終端與貿易中心法》
- 《通勤者權利與福利法》
- 《降低菲律賓健康保險公司保費，修訂全民醫療保健法》
- 《描籠涯級衛生工作者大憲章》
- 《基礎設施與國家發展總體規劃法》、《摩托車出租車法》
- 《就業保障法》（反短期合約制僱傭）
- 《2025財年補充撥款（菲律賓健康保險公司）》

參議員維惹惹（Joel Villanueva）近日再次推動通過制定全國生活工資標準，以實現更合理且及時的薪資調整。

作為參議院勞工與就業委員會主席，維惹惹重申其《生活工資標準法案》將與立法提高最低工資的倡議相輔相成。

該項加薪提案曾在第19屆國會兩院獲得通過。

維惹惹表示：「我們對大岷區工人迎來的好消息表示歡迎。雖然正在推動立法加薪，但我認為《生活工資法案》將產生更持久的影響，因為它能幫助各地區工資委員會在其管轄範圍內設定合理的最低工資水平。」

<下轉第2版>

吹哨人稱鬥雞人失蹤 還涉前副市長及高官

本報訊：爆料人托托伊（Totoy）堅稱商人洪阿東是多名鬥雞人在2021至2022年間失蹤的幕後主使。

在與ABS-CBN新聞的獨家專訪中，托托伊聲稱自己作為洪阿東多年的農場經理與心腹助手，對其包括犯罪行為在內的各項活動瞭如指掌。

托托伊表示：「我是他最信任的人，他讓我處理所有事務，而且我是洪先生所有農場的經理。我們共事超過15年，事實上，他還是我的教父。」

據托托伊所述，在家人遭受威脅前，他對洪阿東忠心耿耿，願意保守秘密。

他說：「老實說，我本打算把和洪阿東的秘密帶進墳墓。但問題牽涉到我的家人，他想殺了我的妻兒，連我妻兒都不放過。」

他補充：「如果只針對我個人，我或許能接受。但涉及家人安危，我必須反抗。」

托托伊同時指控其他知名人士涉及此案，包括一名女演員、數名警員及一名前地方政府官員，他聲稱超過30名鬥雞人遭殺害後被棄屍於沓亞湖。

他表示：「是的。（警方）上校及其下屬警員都參與其中，還有前副市長，他們就是用（副市長的）車運送（那些鬥雞人）。」

他還點名另一名政府官員——一名前法官，指控其協助洪阿東在海外疏通司法案件。

他補充：「這位我不便透露姓名的前法官，專門負責打點法官和檢察官，他會把案件帶到國外處理，只為讓洪先生在這起鬥雞人失蹤案中脫罪。」

他指稱該知名女演員直接參與鬥雞運作，包括鬥雞人失蹤案。

「她涉及其中，因為是線上鬥雞的『老大』。所以，所有發生的事她都知情，她和洪先生關係密切。」

他現正呼籲該女演員出面作為案件第二證人。

托托伊說：「現在我請求這位女士主動聯繫我，協助我成為第二證人，共同為鬥雞人家屬伸張正義。」

針對洪阿東計劃對他提起刑事附帶民事訴訟的舉動，托托伊也發表了公開聲明。

他說：「無論你對我提出什麼指控，這些罪名同樣會反噬到你自己身上。因為沒有你的指使，單憑個人根本不可能完成這些事。」

托托伊否認曾向洪阿東索要錢財，並反指是洪阿東試圖行賄。

他強調：「你指控我...怎麼說來著...說我向你勒索錢財？事實恰恰相反，是你主動提供（金錢）要求我翻供，還透過律師遞交書面承諾書。但我拒絕接受這種交易。」

洪阿東將於7月3日週四正式對指控他涉及鬥雞人失蹤案的爆料人提起訴訟。

洪阿東的法律團隊聲明表示：「針對洪阿東的所有指控均屬虛假、毫無根據且惡意中傷。他明確堅定否認與近期報道中所述、與其有關的任何非法、惡劣及犯罪行為有任何關聯。」

洪阿東陣營同時呼籲公眾與媒體「在缺乏證據的情況下，避免散播不實資訊或妄下結論」。

菲國警內部事務處先前表示，在未取得關鍵證人的宣誓證詞前，無法對鬥雞人失蹤案展開實質性行政調查。

然而，托托伊表示，他正在完善宣誓證詞中的部分細節，將於近日正式提交。

中國軍方在黃岩島區域警巡

香港中通社7月3日電：據中國人民解放軍南部戰區7月3日消息，當天，南部戰區組織海空兵力位中國黃岩島領海領空及周邊區域開展戰備警巡。南部戰區表示，6月以來，戰區部隊組織海空兵力持續加強中國黃岩島領海周邊海空域巡邏警戒，進一步強化有關海空域管控行動，堅決維護南海地區和平穩定。

6月20日，中國海警局新聞發言人劉德軍表示，當日，菲律賓3006號公務船不顧中方多次勸阻和警告，執意抵近侵闖中國黃岩島

領海。中國海警依法依規對菲船漸次採取喊話警告、跟監外逼、水炮警示等必要措施予以驅離，現場操作專業規範、正當合法。

黃岩島位於北緯15°07'、東經117°51'海域，距離海南島約600海里，是中國南海中沙群島的一部分。據史料記載，至少在元朝中國就已發現了黃岩島。從上世紀90年代開始，在黃岩島附近海域捕魚的中國漁民頻頻遭到菲軍方襲擾，而在馬科斯政府2022年上台後，菲船侵闖中國島礁附近海域的事件不斷發生。

美核動力航母喬治華盛頓號訪岷

法新社馬尼拉3日電：美國與馬尼拉加強防禦合作，以對抗中國在南海的廣泛主權聲索之際，美國核動力航空母艦「喬治華盛頓號」今天抵達菲律賓首都馬尼拉，進行港口訪問。尼米茲級（Nimitz-class）的「喬治華盛頓號」（USS George Washington）訪問馬尼拉同日，中國首艘國產航空母艦「山東艦」

駛入香港。喬治華盛頓號發言人海軍少校藍福特（Mark Langford）在發給法新社的電子郵件中表示：「美國海軍及我們的盟友夥伴都致力打造自由開放的印太區域。」

他表示：「這些行動展現我們對區域穩定的承諾。無論時局如何，我們都堅定維護這項承諾。」

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688